
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E  REDAÇÃO,  DE
ECONOMIA,  FINANÇAS  E  ORÇAMENTO,  DE  VIAÇÃO,  OBRAS  E  SERVIÇOS
PÚBLICOS,  DE  DESENVOLVIMENTO  SOCIAL,  ESPORTE  E  TURISMO  E  DE
INDÚSTRIA, COMÉRCIO E AGROPECUÁRIA.

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis reuniram-se no Plenário da
Câmara Municipal de Corbélia às 09:30horas os membros da COMISSÃO DE JUSTIÇA E
REDAÇÃO: os Vereadores André Lira e Paulo Zaquette, os membros da COMISSÃO DE
ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO: os Vereadores José Heleno Milhome e Paulo
Zaquette, os membros da COMISSÃO DE VIAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: os
Vereadores  José  Heleno  Milhome  e  Geraldo  Skottki,  os  membros  da  COMISSÃO  DE
DESENVOLVIMENTO SOCIAL, ESPORTE E TURISMO: o Vereador Adelar Mujol e os
membros  da  COMISSÃO  DE  INDÚSTRIA,  COMÉRCIO  E  AGROPECUÁRIA:  Os
Vereadores Adelar Mujol, José Heleno Milhome e Geraldo Skottki. Iniciados os trabalhos
foram tratados os seguintes assuntos: 1) PLO 246/2026: Institui o Programa de Inseminação
Artificial e Fortalecimento Sanitário do Rebanho Bovino no Município de Corbélia, e dá
outras providências. Relator CJR: André Lira. Relator CEFO: José Heleno Milhome. Relator
CICA:  José  Heleno  Milhome.  Link:  https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2254.  Os
Vereadores  iniciaram  o  debate  do  projeto  que  tem  por  finalidade  que  tem  por  objetivo
promover o melhoramento genético e sanitário do rebanho bovino local, visando aumentar a
produtividade de carne e leite, fortalecer o controle e a prevenção de doenças, incentivar o
desenvolvimento econômico dos produtores rurais. Após discussão, as Comissões deliberaram
pela aprovação do Projeto. 2) PLO 247/2026: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração
da lei orçamentária para o exercício de 2027, e dá outras providências. Relator CJR: Paulo
Zaquette. Relator CEFO: Lucas Bortoluzzi. Link: https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2259.
O presente  Projeto  de  Lei  tem como objetivo  fixar  as  diretrizes  para  elaboração  da  Lei
Orçamentária  Anual  de  2027,  estabelecendo  normas  para  a  organização  e  execução  do
orçamento municipal, abrangendo os Poderes Executivo e Legislativo, bem como os órgãos
da  administração  direta  e  indireta,  em conformidade  com a  Constituição  Federal,  Lei  de
Responsabilidade  Fiscal  e  demais  legislações  pertinentes.”Após  análise  e  discussão  da
matéria,  a  Comissão  de  Justiça  e  Redação  deliberou  favoravelmente  pela  aprovação  do
Projeto,  entendendo  que  a  proposição  atende  aos  requisitos  legais  e  constitucionais
pertinentes. Ficou consignado que o Projeto retornará para nova leitura em plenário, a fim de
oportunizar  aos  Vereadores  a  apresentação  e  organização  de  eventuais  emendas,  para
posterior apreciação pelas demais Comissões competentes. 3) PLO 248/2026: Dispõe sobre a
denominação do Centro Municipal de Educação Infantil  do Bairro Juliana como “CMEI
Jocieli  Ceccon”. Relator  CJR:  Lucas  Bortoluzzi.  Relator  DSET:  Lucas  Bortoluzzi.  Link:
https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2188.  O  objetivo  deste  Projeto  de  Lei  é  denominar
oficialmente  o  Centro  Municipal  de  Educação  Infantil  localizado  no  Bairro  Juliana,  no
Município de Corbélia, passando a receber o nome de “CMEI In Memoriam Jocieli Ceccon”,
como forma de  homenagem e  reconhecimento  à  memória  da  pessoa  homenageada.  Teve
Parecer favorável a tramitação.  4) PLO 250/2026: Altera dispositivos da Lei Municipal nº
811,  de  21  de  junho  de  2013,  que  dispõe  sobre  o  acesso  à  informação  no  âmbito  do
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Município,  e  dá  outras  providências. Relator  CJR:  Paulo  Zaquette.  Relator  CEFO:  José
Heleno  Milhome.  Relator  CVOSP:  José  Heleno  Milhome.  Link:
https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2  262  .  O  presente  Projeto  de  Lei  tem  por  objetivo
aprimorar a Lei Municipal nº 811/2013, que regulamenta o direito de acesso à informação,
alinhando-a às melhores práticas de gestão da transparência pública e às exigências da Lei
Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), Lei Federal nº 13.709/2018. Aprovado pelas
Comissões. 5) PLO 251/2026: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.295, de 26 de março
de 2025, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar parceria com a APRACOR -
Associação dos Produtores Rurais de Corbélia, e dá outras providências. Relator CJR: Lucas
Bortoluzzi. Relator CEFO: Lucas Bortoluzzi. Relator CVOSP: Maycon André Rula. Relator
CICA: Adelar Mujol. Link: https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2  266  . O presente Projeto de
Lei tem por objetivo aprimorar a Lei Municipal nº 1.295/2025, que autoriza a parceria entre o
Poder Executivo e a APRACOR (Associação dos Produtores Rurais de Corbélia). A alteração
proposta é fundamental para modernizar a gestão pública municipal, alinhando-a às melhores
práticas administrativas e à legislação federal vigente.. Aprovado pelas Comissões.  6) PLO
252/2026: Institui  o  Programa  de  Incentivo  à  Qualificação  Profissional  "Qualifica
Corbélia", que dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro a estudantes de nível técnico e
superior, e dá outras providências. Relator CJR: André Lira. Relator CEFO: Paulo Zaquette.
Relator  CDSET:  Adelar  Mujol.  Relator  CECS:  Eliane  Cristina  Alves  da  Costa.  Link:
https://sapl.corbelia.pr.leg.br/materia/2  267  .  O  presente  Projeto  de  Lei  atende  a  um anseio
antigo dos estudantes de nível técnico e de graduação de nosso município que, para buscar a
qualificação profissional, se deslocam para outras cidades e enfrentam custos de transporte
cada vez mais elevados, o que muitas vezes compromete a continuidade de seus estudos.
Aprovado pelas Comissões. Não havendo mais assuntos para a pauta a reunião foi encerrada,
sendo redigida a presente ata, que depois de lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO:

ausente

André Lira
Presidente

Paulo Zaquette
Vice-Presidente

Lucas Bortoluzzi
Membro

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO:

ausente

José Heleno Milhome
Presidente

Lucas Bortoluzzi
Vice-Presidente

Paulo Zaquette
Membro
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COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL, ESPORTE E TURISMO:

ausente ausente

Lucas Bortoluzzi
Presidente

Adelar Mujol
Vice-Presidente

Eliane Cristina Alves da Costa
Membro

COMISSÃO DE VIAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS:

ausente

Maycon André Ruela
Presidente

José Heleno Milhome
Vice-Presidente

Geraldo Skottki
Membro

COMISSÃO DE INDÚSTRIA, COMÉRCIO E AGROPECUÁRIA:

Geraldo Skottki
Presidente

José Heleno Milhome
Vice-Presidente

Adelar Mujol
Membro
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